
38.  학교교육의 효과에 대한 인식
38-1.  지식, 기술습득 및 인격 형성 38-2.  국가관 및 사회관 정립 및 생활, 직업, 취업에 활용

(단위 : %)

2 0 2 1 1.3 7.3 30.8 31.7 17.7 11.2 2.4 12.2 34.8 29.0 10.0 11.6

< 성 별 >

남 자 1.9 8.4 32.1 30.6 18.0 8.9 2.9 12.7 37.4 29.0 8.6 9.4

여 자 0.8 6.1 29.5 32.8 17.4 13.4 1.8 11.7 32.2 29.1 11.4 13.8

< 연 령 별 >

15 ~ 19 세 2.5 9.9 36.4 26.8 22.1 2.4 2.5 9.5 39.0 39.2 7.4 2.4

20 ~ 29 세 0.0 14.3 30.1 23.9 25.1 6.6 1.3 15.7 30.2 34.4 11.8 6.6

30 ~ 39 세 0.0 9.3 35.7 32.7 13.8 8.5 0.0 16.7 39.4 27.7 8.5 7.7

40 ~ 49 세 2.4 8.5 41.8 31.6 9.1 6.6 3.2 16.0 41.7 28.4 5.0 5.8

50 ~ 59 세 2.4 7.6 32.1 32.9 15.6 9.4 3.9 14.0 37.6 24.5 9.8 10.2

60 세 이 상 1.0 3.4 22.3 33.9 21.6 17.8 2.3 7.2 29.2 29.2 12.9 19.3

65 세 이 상 0.6 2.8 21.8 33.1 22.6 19.1 1.5 7.9 26.9 28.6 14.7 20.4

< 학 력 별 >

초 졸 0.3 3.2 18.4 31.1 24.2 22.8 0.3 7.9 25.5 25.9 15.7 24.7

중 졸 2.1 6.1 27.9 31.7 19.2 12.9 3.7 7.3 34.9 30.6 10.0 13.4

고 졸 1.2 6.2 34.4 30.0 16.9 11.4 2.1 11.7 35.1 32.0 7.1 12.1

대 졸 1.8 11.7 34.7 34.3 14.3 3.2 3.4 17.4 40.0 26.5 10.3 2.4

< 주 택 유 형 별 >

단 독 주 택 1.9 4.5 27.3 29.1 22.6 14.5 3.1 9.5 34.3 25.6 12.4 15.2

아 파 트 1.7 7.8 27.3 34.0 19.4 9.8 3.3 12.5 34.5 26.9 12.0 10.8

연 립 주 택 0.0 3.4 37.0 43.6 3.4 12.7 2.9 9.8 55.5 19.0 0.0 12.7

다 세 대 주 택 2.7 10.2 28.9 39.0 7.4 11.7 0.0 13.8 26.6 42.9 5.5 11.2

기 타 0.0 2.4 47.4 28.9 4.3 16.9 2.3 5.5 45.1 25.8 4.3 16.9

<가구의 월평균소득>

50 만 원 미 만 4.6 2.0 16.9 19.3 18.4 38.8 0.0 4.1 21.5 12.6 23.0 38.8

50 ~ 100만원미만 1.7 1.4 20.6 28.1 23.9 24.5 2.1 0.7 26.0 26.7 18.4 26.1

100 ~ 200만원미만 0.5 4.0 22.4 38.2 20.9 14.0 2.3 10.9 28.5 31.9 10.2 16.3

200 ~ 300만원미만 1.1 5.6 37.7 30.0 17.5 8.1 2.5 11.2 47.9 26.7 3.6 8.1

300 ~ 400만원미만 1.4 11.0 29.9 30.5 19.1 8.2 2.7 17.6 39.2 24.5 8.4 7.6

400 ~ 500만원미만 4.8 5.6 32.2 37.0 15.2 5.2 7.9 10.5 36.1 24.0 15.2 6.3

500 ~ 600만원미만 0.0 15.7 33.1 31.3 17.1 2.9 4.3 22.0 34.5 35.0 4.2 0.0

600 ~ 700만원미만 5.6 11.2 50.4 21.9 5.3 5.6 5.6 0.0 59.6 29.5 5.3 0.0

700 ~ 800만원미만 0.0 0.0 47.1 33.0 19.9 0.0 0.0 7.4 34.2 14.8 27.3 16.3

800 만 원 이 상 0.0 12.8 18.3 63.8 5.1 0.0 0.0 26.0 22.6 39.3 12.1 0.0

<주거 점유 형태 별>

자 기 집 2.0 7.4 28.6 31.6 17.8 12.6 3.8 12.2 32.3 26.9 10.7 14.1

전 세 1.2 5.8 29.0 37.2 18.3 8.5 1.2 8.9 39.2 27.6 15.4 7.6

보 증 금 있 는 월 세 1.5 3.5 29.1 32.3 21.0 12.6 2.4 7.9 41.1 28.2 7.8 12.5

보 증 금 없 는 월 세 0.0 22.4 25.4 8.9 8.9 34.4 0.0 22.4 25.4 8.9 8.9 34.4

무 상 0.0 0.0 31.1 36.4 22.9 9.7 0.0 11.1 33.4 18.8 26.9 9.7

자료 : 2021년 경상남도 사회조사

인격 형성지식, 기술습득

전혀

효과

없다

별로

효과

없다

보통

이다

약간

효과

있다

매우

효과

있다

모르

겠다

약간

효과

있다

매우

효과

있다

모르

겠다

전혀

효과

없다

별로

효과

없다

보통

이다
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38-2.  국가관 및 사회관 정립 및 생활, 직업, 취업에 활용 38-3.  또래집단과의 관계형성 및 사회성 향상
(단위 : %)

2 0 2 1 2.3 12.9 34.6 24.9 12.4 12.9 2.6 10.6 31.8 27.5 16.5 11.1

< 성 별 >

남 자 3.1 13.7 35.6 24.7 12.4 10.6 3.0 10.1 33.7 28.1 15.8 9.3

여 자 1.5 12.1 33.7 25.2 12.3 15.2 2.2 11.0 29.8 26.9 17.2 12.9

< 연 령 별 >

15 ~ 19 세 2.5 12.0 43.8 17.2 22.1 2.4 4.9 12.0 29.4 29.3 22.1 2.4

20 ~ 29 세 1.3 19.6 36.7 18.5 16.0 8.0 1.3 16.8 36.8 19.9 17.3 8.0

30 ~ 39 세 0.8 16.1 40.1 22.9 11.4 8.7 0.8 16.3 38.8 23.7 13.4 6.8

40 ~ 49 세 5.2 12.8 40.9 25.8 8.3 7.0 4.1 9.8 41.3 29.4 8.7 6.6

50 ~ 59 세 1.9 13.2 38.5 25.6 9.9 11.0 2.9 10.7 33.5 31.1 13.2 8.6

60 세 이 상 1.8 9.8 25.8 27.8 13.6 21.2 2.4 6.9 22.5 27.8 22.2 18.2

65 세 이 상 1.3 9.8 24.8 27.3 13.8 23.0 2.6 7.0 20.7 27.1 23.1 19.5

< 학 력 별 >

초 졸 1.3 7.6 23.1 26.1 15.0 26.9 2.2 5.7 18.8 25.8 24.8 22.8

중 졸 2.1 13.1 33.4 22.9 13.7 14.8 4.7 9.3 27.6 28.4 17.0 12.9

고 졸 1.6 12.8 34.8 26.2 11.3 13.3 2.1 9.6 32.7 29.0 14.9 11.8

대 졸 3.9 16.0 41.8 23.5 11.6 3.2 2.7 15.2 39.9 26.1 13.6 2.5

< 주 택 유 형 별 >

단 독 주 택 2.6 12.0 33.0 20.9 14.1 17.3 3.6 8.3 27.4 23.7 21.3 15.6

아 파 트 3.2 12.1 32.1 25.6 14.3 12.7 2.3 8.8 31.1 29.5 17.7 10.5

연 립 주 택 0.0 13.9 50.2 23.2 0.0 12.7 0.0 4.0 45.6 34.4 3.4 12.7

다 세 대 주 택 2.4 20.7 25.9 34.5 2.7 13.7 2.7 9.8 32.0 41.9 4.6 9.0

기 타 0.0 9.8 39.1 23.2 10.9 16.9 0.0 9.2 42.2 25.4 6.3 16.9

<가구의 월평균소득>

50 만 원 미 만 4.6 4.1 16.9 12.6 18.4 43.4 2.6 0.0 18.9 10.4 25.2 43.0

50 ~ 100만원미만 1.4 3.4 28.1 23.3 12.3 31.5 1.7 3.5 24.5 24.7 19.8 25.9

100 ~ 200만원미만 0.5 10.7 27.4 28.6 16.2 16.6 1.8 7.0 23.0 28.6 23.7 15.8

200 ~ 300만원미만 0.6 16.9 38.6 24.7 10.4 8.9 1.8 9.6 39.4 27.7 14.0 7.6

300 ~ 400만원미만 3.8 15.6 39.7 19.5 10.5 10.8 4.4 14.0 31.3 26.2 15.3 8.8

400 ~ 500만원미만 6.9 15.1 33.3 23.2 15.2 6.3 4.6 9.0 34.2 31.2 15.7 5.2

500 ~ 600만원미만 2.1 18.6 39.4 23.3 16.6 0.0 2.9 17.8 31.4 33.9 14.0 0.0

600 ~ 700만원미만 11.2 22.2 33.5 18.3 5.3 9.5 5.6 5.6 49.3 34.2 5.3 0.0

700 ~ 800만원미만 0.0 0.0 41.6 45.9 7.4 5.1 0.0 0.0 34.2 45.9 14.8 5.1

800 만 원 이 상 6.2 17.9 29.6 34.2 12.1 0.0 0.0 6.6 49.0 39.3 5.1 0.0

<주거 점유 형태 별>

자 기 집 3.4 15.0 33.0 22.4 10.9 15.3 3.6 10.3 29.8 27.4 15.7 13.3

전 세 2.4 7.9 39.5 20.7 13.2 16.4 1.2 2.8 34.8 30.5 20.3 10.4

보 증 금 있 는 월 세 1.4 8.8 30.0 29.4 17.4 13.0 1.6 5.6 29.3 29.0 21.2 13.2

보 증 금 없 는 월 세 0.0 22.4 25.4 17.8 8.9 25.5 0.0 22.4 25.4 26.7 0.0 25.5

무 상 0.0 7.1 41.2 22.0 15.4 14.2 0.0 14.3 46.3 14.2 15.4 9.7

자료 : 2021년 경상남도 사회조사

국가관 및 사회관 정립 생활, 직업, 취업에 활용

전혀

효과

없다

별로

효과

없다

보통

이다

약간

효과

있다

매우

효과

있다

모르

겠다
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효과
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모르
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전혀

효과
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별로

효과
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39. 교육환경 만족도
38-3.  또래집단과의 관계형성 및 사회성 향상 39-1.  보육환경 및 공교육 환경 만족도

(단위 : %)

2 0 2 1 1.5 8.3 36.2 30.7 12.1 11.1 1.7 7.9 37.9 30.5 10.7 11.3

< 성 별 >

남 자 1.7 9.0 38.2 30.8 11.2 9.1 2.0 8.8 39.2 31.0 9.8 9.2

여 자 1.3 7.7 34.2 30.6 13.0 13.2 1.4 6.9 36.7 30.0 11.7 13.4

< 연 령 별 >

15 ~ 19 세 2.5 4.8 29.3 51.4 7.3 4.9 2.5 7.3 36.4 41.7 9.8 2.4

20 ~ 29 세 1.3 8.1 35.3 29.0 19.8 6.6 0.0 8.1 33.8 38.3 13.3 6.6

30 ~ 39 세 0.0 10.3 36.2 33.9 13.8 5.8 0.0 10.3 42.6 26.6 13.6 6.8

40 ~ 49 세 3.3 8.2 41.8 29.5 11.5 5.8 3.7 7.4 41.3 30.8 10.7 6.2

50 ~ 59 세 1.6 8.3 41.5 30.9 9.1 8.6 0.8 7.1 45.5 29.5 8.1 9.0

60 세 이 상 1.1 8.4 31.9 27.9 11.6 19.1 2.1 7.7 32.2 28.2 10.5 19.3

65 세 이 상 1.3 7.7 30.0 27.2 13.2 20.6 2.4 7.5 30.4 27.0 12.1 20.6

< 학 력 별 >

초 졸 0.6 6.6 29.0 25.6 13.2 25.0 1.9 6.0 29.9 26.6 11.3 24.4

중 졸 3.3 6.2 32.3 35.7 9.0 13.5 2.0 9.0 32.9 33.6 9.1 13.4

고 졸 2.0 9.4 38.6 30.4 8.5 11.2 2.3 8.1 41.1 29.7 7.2 11.7

대 졸 0.9 8.9 39.1 32.2 17.1 1.8 0.7 8.3 40.6 32.6 15.6 2.2

< 주 택 유 형 별 >

단 독 주 택 2.3 9.0 36.1 24.7 13.3 14.7 1.8 7.7 37.7 26.8 10.7 15.2

아 파 트 1.1 7.9 34.4 29.8 15.9 10.9 1.1 8.1 35.1 30.5 13.8 11.4

연 립 주 택 0.0 12.0 41.0 27.2 7.1 12.7 2.9 5.7 45.0 30.1 3.6 12.7

다 세 대 주 택 0.0 2.7 34.9 45.1 10.7 6.5 2.7 4.7 41.5 31.4 10.7 9.0

기 타 0.0 4.0 38.0 34.2 6.9 16.9 0.0 2.0 44.0 30.1 6.9 16.9

<가구의 월평균소득>

50 만 원 미 만 2.6 0.0 27.8 8.3 18.4 42.9 2.6 0.0 23.6 12.5 18.4 42.9

50 ~ 100만원미만 0.7 6.9 27.9 20.9 16.4 27.2 1.7 3.4 33.5 21.3 11.7 28.5

100 ~ 200만원미만 1.8 8.7 33.4 29.7 11.3 15.1 1.0 6.5 35.0 31.6 10.8 15.1

200 ~ 300만원미만 1.2 9.9 41.0 29.3 11.0 7.6 1.2 10.7 42.7 30.8 6.9 7.6

300 ~ 400만원미만 1.3 10.7 40.7 27.4 12.9 7.0 1.9 11.4 40.1 26.0 11.7 8.8

400 ~ 500만원미만 3.3 4.4 37.4 31.5 18.1 5.2 2.1 6.8 37.6 30.1 18.1 5.2

500 ~ 600만원미만 0.0 15.7 33.6 41.6 9.2 0.0 2.1 10.6 40.6 40.1 6.6 0.0

600 ~ 700만원미만 0.0 4.6 45.5 44.6 5.3 0.0 0.0 4.6 50.0 35.5 9.9 0.0

700 ~ 800만원미만 0.0 0.0 27.2 31.1 36.6 5.1 0.0 0.0 27.2 31.1 36.6 5.1

800 만 원 이 상 0.0 0.0 24.5 61.5 14.0 0.0 0.0 0.0 31.5 68.5 0.0 0.0

<주거 점유 형태 별>

자 기 집 1.8 9.6 34.3 28.6 12.9 12.9 2.1 9.9 35.6 28.0 11.0 13.4

전 세 0.0 3.0 36.6 29.7 19.6 11.1 0.0 3.0 36.6 31.9 15.5 13.0

보 증 금 있 는 월 세 1.6 6.2 38.7 30.0 10.9 12.5 1.0 3.4 42.6 30.4 10.0 12.5

보 증 금 없 는 월 세 0.0 22.4 25.4 17.8 8.9 25.5 0.0 22.4 34.3 8.9 8.9 25.5

무 상 0.0 7.1 32.8 18.4 32.0 9.7 0.0 3.3 30.2 33.1 23.7 9.7

자료 : 2021년 경상남도 사회조사

또래집단과의 관계형성 사회성 향상

전혀

효과

없다

별로

효과

없다

보통

이다

약간

효과
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매우

효과
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모르
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전혀
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별로

효과
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이다
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효과
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효과
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39. 교육환경 만족도
39-1.  보육환경 및 공교육 환경 만족도 39-2.  학교교육 외 필요한 교육받을 기회 및 평생교육 기회

(단위 : %)

2 0 2 1 0.0 17.5 30.5 36.1 15.9 4.3 20.9 48.7 26.1 0.0

< 성 별 >

남 자 0.0 17.7 31.8 35.1 15.3 5.0 17.3 47.3 30.4 0.0

여 자 0.0 15.9 20.0 44.1 20.0 0.0 43.0 57.0 0.0 0.0

< 연 령 별 >

15 ~ 19 세 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 ~ 29 세 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 ~ 39 세 0.0 30.1 22.9 30.1 16.8 0.0 22.7 33.3 43.9 0.0

40 ~ 49 세 0.0 9.0 43.2 30.6 17.3 6.2 18.9 52.3 22.7 0.0

50 ~ 59 세 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 4.2 24.6 50.0 21.1 0.0

60 세 이 상 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

65 세 이 상 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

< 학 력 별 >

초 졸 0.0 0.0 27.0 27.0 46.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

중 졸 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

고 졸 0.0 7.4 33.1 40.1 19.4 5.7 14.7 44.2 35.4 0.0

대 졸 0.0 22.6 29.9 35.6 12.0 3.7 25.8 48.8 21.8 0.0

< 주 택 유 형 별 >

단 독 주 택 0.0 21.2 35.0 33.6 10.2 6.3 33.5 53.0 7.2 0.0

아 파 트 0.0 17.9 31.4 33.0 17.7 4.7 17.2 50.8 27.3 0.0

연 립 주 택 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

다 세 대 주 택 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 21.1 36.7 42.2 0.0

기 타 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 39.9 60.1 0.0

<가구의 월평균소득>

50 만 원 미 만 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50 ~ 100만원미만 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

100 ~ 200만원미만 0.0 47.8 0.0 52.2 0.0 0.0 32.4 55.6 12.0 0.0

200 ~ 300만원미만 0.0 24.1 32.0 36.8 7.1 0.0 21.9 62.8 15.2 0.0

300 ~ 400만원미만 0.0 12.2 31.7 28.8 27.2 3.3 18.2 42.1 36.4 0.0

400 ~ 500만원미만 0.0 17.4 30.6 34.7 17.4 0.0 18.8 53.3 27.9 0.0

500 ~ 600만원미만 0.0 0.0 27.0 73.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0

600 ~ 700만원미만 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 19.0 21.5 40.5 19.0 0.0

700 ~ 800만원미만 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 18.2 18.2 27.3 36.3 0.0

800 만 원 이 상 0.0 0.0 51.3 48.7 0.0 0.0 37.9 33.5 28.6 0.0

<주거 점유 형태 별>

자 기 집 0.0 18.6 52.2 21.4 7.7 4.7 26.4 42.8 26.1 0.0

전 세 0.0 18.0 19.5 32.2 30.3 8.7 0.0 49.5 41.8 0.0

보 증 금 있 는 월 세 0.0 17.6 8.6 67.5 6.3 0.0 19.1 62.7 18.2 0.0

보 증 금 없 는 월 세 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

무 상 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

자료 : 2021년 경상남도 사회조사

약간

불만족
보통

약간

만족

보육환경(어린이집, 유치원 등) 공교육 환경(시설, 프로그램, 교육내용 등)

매우

불만족

약간

불만족
보통

약간

만족

매우

만족
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불만족

매우

만족
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39-2.  학교교육 외 필요한 교육받을 기회 및 평생교육 기회
(단위 : %)

2 0 2 1 8.1 34.9 41.9 15.1 0.0 6.5 19.8 35.7 16.9 4.1 17.0

< 성 별 >

남 자 9.5 29.5 43.5 17.5 0.0 6.2 20.3 36.7 14.5 4.2 18.0

여 자 0.0 68.1 31.9 0.0 0.0 6.7 19.2 34.7 19.2 4.0 16.1

< 연 령 별 >

15 ~ 19 세 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 ~ 29 세 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 19.8 40.0 14.8 5.2 17.8

30 ~ 39 세 8.8 38.5 26.4 26.4 0.0 5.6 27.3 32.4 11.4 2.5 20.9

40 ~ 49 세 10.3 31.4 46.0 12.4 0.0 9.1 22.9 38.5 14.8 3.3 11.4

50 ~ 59 세 4.2 40.8 42.3 12.7 0.0 5.5 23.5 39.7 15.3 2.1 13.8

60 세 이 상 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 6.6 13.8 32.6 20.9 5.9 20.2

65 세 이 상 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.1 13.9 32.5 20.7 6.4 21.4

< 학 력 별 >

초 졸 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 4.2 10.3 35.9 17.7 5.8 26.1

중 졸 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 9.4 21.2 23.8 23.0 4.6 18.0

고 졸 8.9 29.4 38.0 23.8 0.0 6.7 17.8 36.8 16.7 4.8 17.2

대 졸 8.1 40.0 41.3 10.5 0.0 6.6 27.3 38.0 14.8 2.1 11.1

< 주 택 유 형 별 >

단 독 주 택 6.3 39.8 53.9 0.0 0.0 5.7 15.8 35.5 15.1 6.8 21.2

아 파 트 10.3 34.5 40.6 14.6 0.0 6.3 21.3 36.5 16.1 3.4 16.5

연 립 주 택 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 9.0 22.3 31.2 14.7 2.9 19.9

다 세 대 주 택 0.0 31.0 38.0 31.0 0.0 4.7 15.8 52.3 15.6 0.0 11.6

기 타 0.0 0.0 39.9 60.1 0.0 2.8 9.7 22.8 40.8 5.1 18.9

<가구의 월평균소득>

50 만 원 미 만 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 4.2 22.6 17.9 11.6 35.5

50 ~ 100만원미만 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 11.2 32.5 20.1 4.0 25.4

100 ~ 200만원미만 18.1 25.7 44.2 12.0 0.0 5.7 15.4 29.3 17.2 5.3 27.1

200 ~ 300만원미만 7.1 34.5 58.3 0.0 0.0 1.3 17.2 47.2 16.4 2.0 16.0

300 ~ 400만원미만 6.6 29.5 43.0 21.0 0.0 6.5 19.7 39.9 14.7 5.0 14.1

400 ~ 500만원미만 5.4 36.8 38.0 19.7 0.0 9.5 27.5 29.2 21.3 4.6 7.9

500 ~ 600만원미만 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 15.1 29.0 34.5 0.0 10.1 11.3

600 ~ 700만원미만 19.0 59.5 21.5 0.0 0.0 0.0 21.4 41.9 22.6 4.6 9.5

700 ~ 800만원미만 0.0 36.3 45.5 18.2 0.0 0.0 34.0 38.7 19.9 0.0 7.4

800 만 원 이 상 0.0 37.9 33.5 28.6 0.0 0.0 26.1 53.2 20.7 0.0 0.0

<주거 점유 형태 별>

자 기 집 10.7 31.9 39.1 18.3 0.0 6.1 17.8 37.3 16.7 5.7 16.4

전 세 0.0 45.6 41.2 13.2 0.0 5.7 26.9 26.7 21.9 4.9 13.8

보 증 금 있 는 월 세 5.8 34.9 52.7 6.6 0.0 6.3 13.5 38.0 16.1 2.1 24.1

보 증 금 없 는 월 세 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 47.8 8.9 8.5 8.9 25.9

무 상 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 16.4 40.6 11.9 3.4 27.6

자료 : 2021년 경상남도 사회조사

학교교육 외 필요한 교육받을 기회 평생교육 기회

전혀

그렇지

않다

그렇지

않은 편

이다

보통이

다

그런

편이다

전혀

그렇지

않다

그렇지

않은 편

이다

보통이

다

그런

편이다

잘 모르

겠다

매우

그렇다

매우

그렇다
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